

В диссертационный совет Д 212.196.02
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова»
117997, Москва, Стремянный переулок,
дом 36, корпус 3, ауд. 353.

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Нагорных Максима Геннадьевича на тему «Финансовое регулирование сделок между взаимозависимыми компаниями», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Глобализация экономических взаимосвязей, соответствующее развитие и усложнение финансовой деятельности порождают новые явления, требующие категориального осмысления и нахождения адекватных механизмов регулирования. В связи с этим тема диссертационной работы Нагорных М.Г. является актуальной.

Судя по содержанию автореферата, соискатель основное внимание уделил исследованию контролируемых сделок, осуществляемых взаимозависимыми компаниями.

Вместе с тем, в формулировке цели на стр.5 автореферата речь идёт о взаимозависимых лицах, что несколько шире. Каждая из пяти задач исследования представленных на той же странице отражает нацеленность на решение теоретических и методических вопросов в отношении контролируемая сделок, что, безусловно, требует оговорок о том, что в работе контролируемые сделки рассматриваются лишь в части сделок между взаимозависимыми компаниями. Также следовало более детально пояснить уровень регулирования сделок, для которого справедливы выводы автора: государственный, внутрикорпоративный или внутригрупповой.

В целом, с учётом сделанного замечания, следует отметить, что результаты исследования, представленные в автореферате, содержательно соответствуют задачам исследования.

Привлекательной стороной работы является стремление соискателя сопоставлять показатели, характеризующие внутригрупповое финансирование с показателями, складывающимися на финансовом рынке.

Среди представленных научных результатов наиболее значимыми, на наш взгляд, являются предложенные автором структурно логические схемы системы финансового регулирования (стр. 17) и операционного цикла регулирования контролируемых сделок.

Основные научные положения и результаты изложенные в автореферате в целом не вызывают возражений. Вместе с тем, к некоторым понятиям и математическим формулам возникают вопросы и замечания.

В математических моделях рисков в виде санкций за неуплату налогов, представленных на стр.15 отсутствует показатель вероятности наступления таких последствий. При том, что наказание по закону неотвратимо, хотя бы в формуле должна присутствовать оценка вероятности наступления последствий.

В представленной на рисунке 2 (стр.20) схеме этапов регулирования контролируемых сделок планирование предшествует прогнозированию, а финансовый анализ сделки выполняется только после её реализации, что вызывает сомнение и требует пояснений.

Отмеченные замечания не снижают общую положительную оценку работы и её основных положений, выносимых на защиту. Выбор цели и задач исследования, подход к их решению и результаты, полученные в работе, свидетельствуют о высоком научном уровне выполненной диссертации, а опубликованные работы и текст автореферата достаточно полно раскрывают ее содержание.

В целом диссертационная работа Нагорных М.Г. представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям. Автор исследования, Нагорных Максим Геннадьевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Кандидат экономических наук,
профессор,
декан экономического факультета
ФГБОУ ВО «ЧелГУ»

Шумаков Алексей Юрьевич

22 мая 2017 г.



Ул. Молодогвардейцев, 70-б, г. Челябинск, 454001, т. сот: 89124750659,
e-mail: Ayshum@mail.ru, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет», декан экономического ФГБОУ ВО «ЧелГУ».